
Životopis – Adriana Skálová 
 

Adriana Skálová rozená Ragúza se narodila 13. června 1956 v Praze, v nemocnici u 

Apolináře. Její maminka pocházela z česko-židovské rodiny Vlastislava Hofmana, 

významného kubistického umělce. Tatínek pocházel z menšího městečka na jihu 

Itálie. Adrianini rodiče se seznámili v roce 1948 v Praze, kam její otec Angelo Raguza 

přicestoval na sraz socialistické mládeže. Toto partnerství “přineslo” své oběti, kdy 

sňatkem s Italem Adriany maminka přišla o své československé občanství.  

Prvních pár let dětství Adriana prožila v socialistické Praze na Vyšehradě. V sedmy 

letech se Adriany rodiče rozhodli pro emigraci do Itálie, poté co jim život 

komplikovaly pravidelné prověrky. V Římě si Adriana musela zvykat na nové prostředí 

a nový způsob života. Do Československa se tak vracela pouze na letní prázdniny, které 

s rodinou trávili v Lužických horách, kde také zažili příchod vojsk Varšavské smlouvy 

v srpnu 1968. 

Adriana v Římě vystudovala základní školu a gymnázium, kde v devatenácti letech 

odmaturovala. Jejím dětským snem bylo stát se lékařkou, ale během studia se její 

plány pozměnily, proto rok po maturitě strávila anglickém  Oxfordu, kde se stala au 

pair v rodině architekta. Po návratu do Čech se přihlásila na pražský UMPRUM, kam 

ve stejném roce nastoupila. Po konci studia se vdala za Zdeňka Skálu, se kterým měla 

tři děti - Marii, Adélu a Davida. Po svatbě již zůstala v Československu, kde se věnovala 

výchově svých dětí a ve volném čase se zabývala uměním. S koncem komunistické éry 

v Československu začala pracovat jako překladatelka a tlumočnice z italštiny. Později 

se začala věnovat dobrovolnické činnosti především pro organizaci Cesta domů, 

kterou spoluzaložila. Dodnes píše a ilustruje dětské knížky a má čím dál více času na 

svou uměleckou tvorbu: maluje, tiskne, kreslí, píše, staví, mapuje, vystřihuje, skládá, 

překládá, ilustruje, lepí. Dnes spoluorganizuje občanskou iniciativu Festival S.L.O.N., 

celoroční kulturní program v Suchdole, pořádá koncerty, divadelní představení a 

debaty. 


